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РЕЦЕНЗІЇ 
 

РЕЦЕНЗІЯ 
на монографічне дослідження М.А. Макарова 

«Судовий контроль у кримінальному провадженні» 
 
В умовах розбудови України як правової і незалежної держави, станов-

лення та реформування економічної, соціальної й політичної систем суспіль-
ства, інтегрування до Європейського Співтовариства, виняткової політичної 
обстановки в державі, ускладнення криміногенної ситуації та постійних про-
вокацій на сході України спостерігається зміна структури та характеру зло-
чинності, загальний рівень якої має тенденцію до зростання. Кризові процеси 
в Україні створили підґрунтя для суттєвого збільшення злочинів. 

Дедалі усе більшої актуальності набуває протидія корупції та організованій 
злочинності, які завдають значної шкоди державі, дестабілізують фінансово-
кредитну систему, негативно впливають на стан економіки, ускладнюють кри-
міногенну ситуацію. Нині вони стали одним із факторів, що загрожує націона-
льній безпеці держави. Концентрація значних матеріальних цінностей в руках 
корумпованих представників органів влади й управління та керівників злочин-
них угруповань зумовлюють зростаючий інтерес до їх безпосередньої участі у 
політичних процесах держави. Зважаючи на це, у представників Європейського 
Співтовариства виникає чимало запитань стосовно стану й рівня протидії зло-
чинності та корупції правоохоронними органами України. 

На сьогодні злочинність досягла найвищого рівня за увесь період існу-
вання незалежної держави. Дедалі злочинність набуває усе більш організова-
ного характеру. Такі динамічні зміни у характері злочинної діяльності й умо-
вах боротьби з нею наочно демонструють недостатність старих засобів і 
методів правової, організаційної, технічної і тактичної протидії злочинним 
проявам і необхідність їх істотного оновлення, вдосконалення та розвитку. 

Сьогодні, за цієї ситуації, суспільство вимагає від правоохоронних орга-
нів та органів влади й управління вжиття невідкладних законодавчих, управ-
лінських та організаційних заходів щодо створення надійного заслону – ефе-
ктивно діючої системи з протидії злочинним проявам. 

Зростання рівня злочинності в Україні може бути стабілізовано поєд-
нанням законодавчих, організаційних заходів та наукових розробок. Одним з 
основних завдань, які повинна вирішувати наука у вказаному напрямі, є ак-
туалізація наукового і методичного забезпечення протидії злочинності, під-
вищення її результативності шляхом впровадження у діяльність правоохо-
ронних органів найновіших наукових досліджень, розробок та передового 



276    Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ     

досвіду. Зважаючи на це, актуальність і вчасність монографічного дослі-
дження М.А. Макарова не викликає ніяких сумнівів. 

У монографії викладено результати комплексного наукового досліджен-
ня теоретичних і правових основ судового контролю у кримінальному проце-
сі. Ґрунтуючись на наукових узагальненнях учених-правознавців та практи-
ків, автор пропонує власне бачення розв’язання низки складних питань про 
прийняття слідчим суддею рішень про застосування заходів забезпечення 
кримінального провадження, надання дозволу на проведення слідчих (роз-
шукових), негласних слідчих (розшукових) та інших процесуальних дій, роз-
гляд скарг на рішення, дії чи бездіяльність слідчого, прокурора. 

У науковій розробці М.А. Макаров пропонує низку змін та доповнень до 
чинного кримінального процесуального законодавства України. 

Структура роботи побудована правильно, що дозволило її автору ґрун-
товно вирішити усі задачі та окреслити усі проблемні питання відповідно до 
предмета дослідження. 

У монографії здійснено теоретичне узагальнення та запропоновано нове 
вирішення наукового завдання, яке полягає у розробці та обґрунтуванні нау-
кових засад здійснення судового контролю у кримінальному процесі України. 

У монографічному дослідженні автором: 1) розроблено теоретичні заса-
ди судового контролю у кримінальному процесі (досліджено розвиток кримі-
нального процесуального законодавства щодо здійснення судового контро-
лю; визначено статус слідчого судді; запропоновано авторське поняття та 
запропоновано види судового контролю у кримінальному процесі; визначено 
межі судового контролю у кримінальному процесі); 2) досліджено рішення 
слідчого судді про застосування заходів забезпечення кримінального прова-
дження (запропоновано загальні правила застосування заходів забезпечення 
кримінального провадження; всебічно досліджено прийняття рішень про 
привід, накладення грошового стягнення, тимчасове обмеження у користу-
ванні спеціальним правом, відсторонення від посади, тимчасовий доступ до 
речей і документів, накладення арешту на майно, застосування запобіжних 
заходів); 3) виокремлено особливості прийняття слідчим суддею рішення про 
проведення процесуальних дій (дозвіл на проведення слідчих (розшукових) 
дій у житлі чи іншому володінні особи, дозвіл на проведення негласних слід-
чих (розшукових) дій, допит свідка і потерпілого під час досудового розслі-
дування у судовому засіданні, прийняття рішення про проведення експертизи 
та інших процесуальних дій); 4) окреслено проблемні питання оскарження 
слідчому судді рішень, дій чи бездіяльності слідчого та прокурора (визначено 
предмет оскарження, суб’єкти, строки і порядок оскарження, визначено осо-
бливості розгляду слідчим суддею скарг на рішення, дії чи бездіяльність слі-
дчого та прокурора). 

Монографічне дослідження призначено для слухачів, курсантів, студен-
тів, аспірантів, докторантів, науковців вищих навчальних закладів та науко-
во-дослідних установ, а також суддів та працівників правоохоронних органів. 

Сподіваємося, що дана наукова розробка сприятиме розв’язанню низки 
дискусійних питань, що виникають у теорії і правоохоронній практиці у про-
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цесі судового контролю у кримінальному провадженні. 
Монографічне дослідження містить певні новаторські ідеї та положення, 

які мають важливе значення для теорії кримінального процесу, криміналісти-
ки та оперативно-розшукової діяльності. 

 

Завідувач кафедри криміналістики,  
судової медицини та психіатрії  
Дніпропетровського державного 
університету внутрішніх справ 
доктор юридичних наук, професор       К.О. Чаплинський 
 
 

КОНКУРСИ 
 

23-24 червня 2016 р. у Харківському національному університеті внутріш-
ніх справ відбувся ІІ тур IX щорічного конкурсу наукових робіт курсантів, слу-
хачів і студентів вищих навчальних закладів зі специфічними умовами навчання.  

Конкурс проводиться щорічно починаючи з 2008 року, метою якого є під-
вищення якісного рівня підготовки наукового резерву, розвиток творчих здіб-
ностей членів наукового товариства курсантів, студентів та слухачів, членів 
кафедральних наукових гуртків, їх залучення до науково-дослідної діяльності.  

Номінаційні комісії працювали за шістьма напрямами: кримінально-
правовий; адміністративно-правовий; цивільно-правовий; державно-правовий; 
оперативно-розшукова та спеціальна діяльність правоохоронних органів; суспі-
льні науки, де були розглянуті всі роботи, подані на конкурс від ВНЗ зі специ-
фічними умовам навчання (НАВС, ХНУВС, ДДУВС, ЛьвДУВС, ОДУВС, ДЮІ, 
ЛДУВС, НА НГУ, НА ДПС України). Від Університету забезпечували роботу 
номінаційних комісій науково-педагогічні працівники: д.ю.н., проф. Л.Р. Нали-
вайко, д.ю.н., проф. Р.М. Миронюк, д.філос.н. О.В. Марченко, к.ю.н., доц. 
О.В. Кириченко, к.ю.н., доц. А.В. Коваленко та к.ю.н., доц. В.Ф. Примаченко. 

Наукові роботи курсантів, студентів та слухачів нашого університету 
посіли призові місця у чотирьох номінаціях (у 2015 р. – в двох номінаціях):  

Державно-правова – «Громадський контроль в контексті євроінтегра-
ційної зовнішньої політики України», автор – слухач магістратури факульте-
ту № 4 Орєшкова А.Ф. (науковий керівник – завідувач кафедри загальноп-
равових дисциплін, д.ю.н., проф. Наливайко Л.Р.) – І місце; 

Кримінально-правова –  «Торгівля людьми або інша незаконна угода щодо 
людини», автор – курсант 3-го курсу факультету № 1 Авдієнко В.В. (науковий 
керівник – завідувач кафедри кримінального права та кримінології, д.ю.н., доц. 
Шаблистий В.В.) – ІІІ місце; 

Адміністративно-правова – «Адміністративно-правовий статус Національ-
ної поліції України»; автор – курсант 3-го курсу факультету № 2 Токар-
чук Ю.А. (науковий керівник – к.ю.н., доц. Кравченко І.С.) – ІІІ місце; 

Цивільно-правова – «Правове регулювання спадкових правовідносин», 
автор – студент 2-го курсу факультету № 4 Зеленіна М.В. (науковий керів-
ник – к.ю.н., доц. Нестерцова-Собакарь О.В.) – ІІІ місце. 


